

**Уголок патриотического воспитания
в подготовительной к школе группе**

**Воспитатели: Ефремова Алена Александровна
Солодушко Татьяна Викторовна**

Наименование организации:

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад комбинированного вида №30 муниципального образования Усть-
Лабинский район

по Уставу

МБДОУ № 30

сокращенно

Номинация: «Центр патриотического воспитания»

Название работы: «Ты Кубань, Ты наша Родина».

Уголок патриотического воспитания в подготовительной к школе группе

Ф.И.О. автора: Ефремова Алена Александровна

Солодушко Татьяна Викторовна

Должность: воспитатель

Место работы: МБДОУ № 30

Год составления: 2021-2022 учебный год

«Ты Кубань, Ты наша Родина».

Уголок патриотического воспитания в подготовительной к школе группе

**«Любовь к родному краю, родной культуре,
родной речи начинается с малого – любви к своей семье,
к своему жилищу, к своему детскому саду.
Постепенно расширяясь, эта любовь переходит
в любовь к родной стране, к ее истории,
прошлому и настоящему, ко всему человечеству»
Д.С. Лихачев**

Мы должны воспитать патриотов своей страны, края, поселка. Патриотическое воспитание ребенка – сложный педагогический процесс. В основе его лежит развитие нравственных чувств. Чувство патриотизма многогранно по содержанию. Это и любовь к родным местам, и гордость за свой народ, и ощущение своей неразрывности с окружающим миром, и желание сохранять и приумножить богатство своей страны.

Цель: формирование у детей чувства сопричастности к окружающему и развитие таких качеств, как сострадание, сочувствие, находчивость, любознательность.

Патриотический уголок в нашей группе интенсивно развивающий, провоцирующий возникновение и развитие познавательных интересов ребенка, его волевых качеств, эмоций и чувств, т.е. все предметы расположены и находятся на уровне роста ребенка, доступны. Интерьер украшают куклы в национальных костюмах, игрушки и атрибуты для сюжетно-ролевых игр, сделанные руками воспитателей и родителей.

В зоне патриотического воспитания присутствуют так же и элементы народного творчества: русские народные матрешки, деревянная посуда с народным орнаментом. Запас этих предметов пополняют и наши родители - приносят деревянные куклы, посуду, раскрашенные русским народным узором.

Оснащение уголка:

Баннер «Ты Кубань, ты наша Родина», Символика Краснодарского края (флаг, герб, гимн), глобус, фото Кремля и Красной площади, Книги по патриотическому воспитанию.

Дидактический демонстрационный материал «Национальные костюмы народов России», «Достопримечательности Москвы», «Славянская семья: родство и занятия». Набор карточек «Российские ордена и медали», Обучающие карточки «Наша Родина- Россия» .Дидактические игры по патриотическому воспитанию (картотеки) «Русские народные игры забавы».

Папки:

«Дети войны», «Кубанские костюмы», Стихи и песни кубанских авторов», «Памятники и обелиски ВОВ», «Военная техника», «Достопримечательности Кубани», «Кубанские Рушники», «Все о Краснодаре», «Церкви Усть-Лабинского района», «Его величество хлеб», «Символика России и Краснодарского края», «О традициях русской народной культуры», «Русские народные художественные промыслы», «Из истории Русской кухни», «Народные приметы», «Прорусская культура. Сравнительная мифология народов мира», «Фольклор для детей в детском саду», «животные Краснодарского края», «Русская матрешка», «История Краснодарского края», «История поселка Вимовец».

Фото альбомы:

«Дом в котором ты живёшь», «Русская народная игрушка», «достопримечательности г. Краснодара», «Дети в группе», Семейный альбом».

Игры:

Игра-занятие «Государственные символы России», игра «Направо – налево»(военная техника), игра «В воздухе- на море» , игра «Помоги сержантам медслужбы получить медикаменты для раненых», игра «Помоги солдатам получить письма от родных», игра « Помоги танкистам добраться до танков», игра «Найди тень танков, самолетов вертолетов», игра «Назови военные профессии», игра «Что лишнее ?Почему?», игра «Назови головные уборы военных», «Выложи флаг России, Краснодарского края».

Для родителей:

Родители должны знать, что изучают дети в детском саду, как идет развитие познавательных интересов и социальных чувств детей, быть помощниками педагогов в сложном деле воспитания патриотов. В рамках этой деятельности особое значение приобретает информация для родителей в родительском уголке, проведение консультаций и бесед с патриотической тематикой, родительские собрания с предварительным анкетированием или в нетрадиционной форме, привлечение родителей к участию в праздниках, развлечениях.

Папки передвижки к праздникам, буклеты «Основные принципы создания герба», «Значение символов герба», «Наша родина Россия». Консультации: «Патриотическое воспитание старших дошкольников в семье».

Личностно - ориентированная среда в нашей группе стимулирует общение, любознательность, способствует развитию у детей таких жизненно необходимых социальных навыков, как инициативность, творчество, способствует формированию патриотических чувств.

